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SUMMARY 

• In Hungary the majority of the population -regardless of the type of settlement- 

believes that things are going in the wrong direction in the country. 

• As far as their personal life situation is concerned, respondents are even more 

dissatisfied: in none of the settlement types did the proportion of those who 

consider themselves to be among  the winners of the governance of the previous 

years reach 15 percent. 

• The proportion of respondents who would be happier if the Fidesz government 

was replaced in the next election is higher everywhere in the country apart from 

the villages. 

• Against the single common opposition list the governing parties could only win in 

the villages. 

• Most residents of Budapest consider themselves to be liberal while in rural 

settlements the majority of residents consider themselves to have a strong 

national feeling. 

• Hungarians are strongly pro-EU and more pro-Western, regardless of their place 

of residence. 

• For the time being, in contrast to the residents of the capital and county seats, in 

smaller towns and villages the majority still consists of residents who are satisfied 

with the state of democracy, but the difference between the two camps is very 

narrow. 

• In every settlement type, high living costs and low salaries were named as the 

gravest problems of the country, followed by the poor quality of the healthcare. 

• Regardless of the general worldview, from the economic perspective the majority 

of country’s population in every settlement type favours left-wing, egalitarian 

views. 

• In terms of media consumption, a considerable difference between the residents 

of the various settlement types is present in the rate of reading online news and 

watching the national television. 
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The functioning of the Republikon Institute between 2018 and 2021 is supported by the “Europe for Citizens" 

program of the European Union. 
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